

## 謝辭

韶光荏苒，猶記初踏入校園時的忐忑心情，而研究生的歲月已匆匆流逝，而今離開校園，心中除了感恩，還是感恩。

本文能夠完成，首先必須感謝顏師良恭先生的辛苦指導，以及對學生的愚昧給予極大的包容與鼓勵。其次要感謝口試委員孫教授本初與黃教授東益，在百忙之中撥空給予學生建議與指導，亦令學生衷心感謝。

在研究所就學期間，多蒙許多師長照顧：蕭師武桐，在學生需要幫助時伸出援手，亦在學生受到打擊與挫折時給予智慧開示。孫師本初在學術上的啟發，江師明修對學生的寬容與鼓勵，都令學生深深感激。此外，非常感謝系上的雅玲學姊、怡瑩學姊、芳如學姊在各方面的照顧與幫助、博士班的昭博學長在知識上所給予的指導、至沛學長所給予的關懷與鼓勵。

同窗好友們，聰明活潑的雅芳、細心可人的嘉玲、溫暖熱心的其泓、睿智重情的祥毅、成熟幽默的金城、瀟灑謙遜的益嘉、樂於助人的勳元、美麗熱忱的美珍大姐，以及建彰大哥、世榕大哥、延儀學長、凱殷學弟，都給予我豐厚溫暖的友誼與關愛，在此亦致上深深的謝意。

摯友泓滉，打從新生入學開始即不斷給予我許多溫暖，在課業上相互砥礪，幫助我走過緊張不安的適應期，雖然彼此塵世緣分已經圓滿，仍要特別在此表達心中無盡的感謝與懷念！

最後，必須感謝男友泰侑付出的耐心與支持，給予我繼續堅持下去的勇氣。另外也要感謝父母家人給予的支持，特別是弟弟仁瑾在生活上讓我依賴，以及在電腦方面的技術協助，而對於伯父、伯母、三叔、三嬸長期以來給予我生活上、精神上的諸多照顧，亦謹致上深深的謝意！

彥慈謹識